

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555 2023年9月9日 星期六 癸卯年七月廿五

国内统一连续出版物号:CN 33-0008 总第22436期 今日4版





杭州第19届亚洲运动会火炬传递启动仪式在杭举行

丁薛祥点燃火炬并宣布火炬传递开始 易炼红点燃火种盆 王志军出席 高志丹宋鲁增致辞 王浩主持 黄莉新出席

递启动仪式8日在浙江省杭州市举 行。中共中央政治局常委、国务院副 总理丁薛祥出席仪式,点燃杭州亚运 会火炬,并宣布火炬传递开始。

省委书记、省人大常委会主任易 炼红出席仪式并点燃火种盆,国务院 副秘书长王志军出席,国家体育总局 局长、杭州亚运会组委会主席高志丹 和亚洲奥林匹克理事会副主席宋鲁 增发表致辞,省长、杭州亚运会组委 会主席王浩主持。

8日上午,杭州涌金公园广场洋溢 着喜庆和欢乐的气氛。9时,杭州第19 届亚运会火炬传递启动仪式在大型音 诗画节目《诗画江南》和亚运会推广歌 曲《同爱同在》演出中拉开帷幕。8名仪 仗队护旗手护送中华人民共和国国 旗、亚洲奥林匹克理事会会旗入场,现 场奏起中华人民共和国国歌和亚洲奥 林匹克理事会会歌。在全场观众的期 盼中,4名火种护卫护送火种、火炬入 场,易炼红点燃火种盆。丁薛祥前往火 种盆旁,点燃杭州亚运会火炬,向现场 观众展示致意,并交给第1棒火炬手、 2004年雅典奥运会游泳冠军罗雪娟。

9时23分,丁薛祥宣布:杭州第19 届亚洲运动会火炬传递开始!顿时, 涌金公园一片沸腾,现场掌声、欢呼 声此起彼伏。火炬手高擎火炬,向观 众展示后起跑,开始火炬传递。

省政协主席苗莉新,省军级领导 和杭州市领导刘捷、王成、徐文光、王 成国、赵承、陈金彪、王文序、胡伟、李



9月8日,火炬手罗雪娟(右)和张勇在火炬传递中

岩益、杨青玖、卢斌、姚高员、李火林、

志,火炬手、运动员、志愿者和社会各界

马卫光、杨戌标出席仪式。 中央和国家机关有关部门、浙江 省和杭州市、杭州亚运会组委会负责同

代表约280人参加了仪式 杭州亚运会火炬传递的主题是 "心心相融,爱达未来"。火炬将在浙江 省11个设区市传递,共有2000余名火炬 手参加。(新华社记者 潮新闻记者)

>>>相关报道详见第3版

我市连续第五年提高低保标准

10月1日起,增至每人每月1110元

5年增幅达54.17%,此次调整惠及低保、低边对象万余人

□记者 陈斌娜 通讯员 王樱燃

本报讯 10月1日起,我市最低 生活保障标准将从每人每月1035元 提高到1110元,惠及低保、低边对象 万余人。昨天下午,记者从我市召开 的调整最低生活保障标准新闻发布 会上获悉,这是我市自2019年以来 连续第5年提高低保标准,5年增幅

据介绍,去年,我市低保标准按 最低工资的50%确定,低保边缘对象 的月收入认定标准从低保标准的1.5 倍以下提高到2倍以下(最高不超过 当地最低工资标准)。此次提标,最低

生活保障标准将与最低工资脱钩,转 而与上年度居民消费支出挂钩。换言 之,即10月1日起发放的最低生活保 障新标准是按照"上年度居民消费支 出的30%~40%"确定,将比上年度增 长7.25%; 低保边缘户发放的生活补 助,则为新低保标准的20%。

根据初步测算,低保标准提高 后,全市低保和低保边缘生活补助将 增加资金795.47万元。"健全最低生活 保障动态调整机制,既是兜牢民生底 线、促进共同富裕的重要举措,也是 打造民生'七优享'、深化海岛公共服 务一体化的重要内容。"市民政局副

截至今年8月底,全市共有城乡 最低生活保障对象6964户8663人,低 保边缘对象681户1338人。低保和低 保边缘救助均实行动态管理, 且每 月调整一次。据统计,今年1~8月,我 市支出城乡低保资金6577万元,累计 发放低保边缘生活补助381万元。

"最低生活保障标准提高后,还 将涉及社保、就业、残疾人帮扶等一 系列政策。受惠群体还包括困难残疾 人和被征地农民等其他群体。"市民 政局社会救助处处长马惠祥说,预计 各类补贴、保险费用都会相应增加。

针对海岛困难群众出行优待政 策不平衡、不充分问题,从10月1日 起,我市还将全面实施"爱助行"公益 出行项目。该项目由市慈善总会资 助,即通过数据共享的方式,实现低 保、特困、低边和残疾人持市民卡,公 交出行费用全免。

此外,今年以来,我市还全面推 进海岛"善居工程"。即通过"一户一 策",为全市124户低保、低保边缘、残 疾人等困难群众提供生活设施改造, 提升室内环境和居住条件。截至8月 底,已完成改造92户,预计9月底全部 完成。此外,我市县(区)"助联体"验 收达标率已达100%,群众可以通过各 乡镇(街道)"助联体"服务站和社区 (村)"助联体"联络点申请救助。

援疆教师何舟捍:让新疆的孩子"触摸"大海

□记者 陈逸麟

从宿舍的单人床上睁开眼,揉 了揉因干燥而不适的鼻子,给床边 的水盆重新装满水后,何舟捍披上 衣服,开始了一天的工作

这位有着20多年教龄的老教师 将在新疆阿克苏度过今年的教师 今年2月,何舟捍参加第十一批 第一期浙江省对口支援新疆阿克苏 地区和兵团第一师的教育援疆工 作,担任舟山市援疆教师领队。

作为领队,何舟捍的职责不仅 是教书育人,还承担着"后方桥梁" 的重责。在他和同事们的努力下, 今年援疆项目中的"舟山元素"十

让舟山锣鼓在远离 大海的地方响起

8月28日中午,新疆阿克苏依干



何舟捍和依干其镇中心小学的孩子们一起参加六一儿童节活动 受访者供图

其镇中心小学(舟山博爱希望小 学)的操场上,激昂的鼓点声此起 彼伏。由20多名身着民族服饰的维 吾尔族小朋友演奏的舟山锣鼓创 新曲目《舟山锣鼓——远航多浪》 正式亮相,博得满堂喝彩。观看演 出的何舟捍格外兴奋, 鼓掌的力道 也大了几分。

2012年起,舟山对口支援这所 学校,这里的孩子们对舟山有很深

"学校里有一幢教学楼是舟山 援建的,每年舟山都会投入一批教 学物资和经费援助这所学校, 但我 认为, 也该让这里的孩子们感受下 舟山文化。"何舟捍说。

让舟山文化的代表——舟山锣 鼓在远离大海的地方响起,这个念 头开始在何舟捍心中扎根。

他主动找到生产厂家, 订购了 锣鼓设备运抵依干其镇中心小学, 并且联系上了舟山锣鼓代表性非遗 传承人高成文。两人一拍即合。

在舟山市对口援疆工作组的 沟通协调下,8月初,高成文和市艺 术剧院的两位指导老师虞燕、励笑 晓受邀来到依干其镇中心小学,为 50名孩子教授舟山锣鼓。老师们根 据曲子的难易程度和新疆孩子们 的学习特点, 动态调整教学节奏, 将难度较大的片段进行拆分,一对 一针对性教学。

全市政协主席读书会举行 为现代海洋城市建设

贡献更多政协力量

本报讯 9月7日至8日, 全市政协主席读书会暨"践 行全过程人民民主、推进人 民政协专门协商机构建设' 理论研讨会在新城举行。会 议围绕"发挥人民政协在践 行全过程人民民主中的作 用,加强专门协商机构建设" 开展研讨交流。市政协主席 王伟主持会议并讲话。

各县(区)政协主席、市 政协理论研究会会员、"小赵 说政协"青年研习社成员代 表分别围绕加强政协履职阵 地建设、推动专门协商机构 建设等方面作了交流发言。

会议指出, 要强化理论 先导,系统领会新时代人民 政协新方位新使命。全市政 协系统要深入学习贯彻党的 二十大精神、新修订的政协 章程等, 切实担负起发展全 过程人民民主的使命任务。 要强化战略指引,不断增强 持续推动"八八战略"走深走 实的政治自觉。要站在政治 全局高度,坚决把思想和行动 统一到党中央和省委、市委确 定的战略决策上来。要强化责 任担当,努力争做发展人民政 坚持党的领导、统一战线、协 商民主有机结合,紧扣"全过 程"要求,聚力"高质量"发展, 加强"体系化"推进,打造更多 履职成果。

会议强调,要把发展和

完善全过程人民民主的生动 实践与做好当前政协工作有 机结合起来,确保年度任务 顺利完成。要联动助力迎亚 运三大提升行动,引导委员、 机关干部树立主人翁意识 营造"人人参与亚运、人人服 务亚运、人人奉献亚运"的浓 厚氛围。要落实市政协领导 开门大接访和包案化解积案 工作机制,全力将矛盾吸附、 化解在属地,营造平稳有序 社会氛围。要共同打造特色 亮点工作,推进和深化"同心 向党•千岛先锋"党建品牌、 "千岛共富委员行"、委员会 客厅等品牌建设。要高质量 开展主题教育,不断强化理 论武装、党性修养、争先创 优、初心使命、纪律规矩,树 立政协良好形象、激励干部 担当作为。

读书会期间,还举办了 舟山政协"海风讲堂"暨第五 期新区大讲堂。

全省第二批美育村(社区)名单揭晓 我市10个村社入选

本报讯 近日,浙江省文 化和旅游厅公布了第二批文 艺赋美•浙江省美育村(社 区)名单,全省共95个村(社 区)入选。我市定海区小沙 街道庙桥村、金塘镇柳行村、 干硫镇新建村, 普陀区虾峙 镇东晓村、东极镇东极村、桃 花镇塔湾村, 岱山县东沙镇 东沙社区以及嵊泗县枸杞乡 龙泉村、黄龙乡峙岙村、花鸟 乡花鸟村榜上有名。

据了解,省级"美育村" 建设是国内第一个由政府主 导的美育赋能乡村建设探索 性实践项目,通过"展览下 乡、美育讲学、公教互动、人

才培养、艺术驻村、数字共 享"等途径,开展针对性服 务,将省、市、县各级美术馆 优秀美育资源送到乡村。今 年起,我省推进文艺星火赋美 工程与美育村建设相结合,促 进省、市资源下沉和全社会资 源激活, 合力营造多点开花、 无缝融入的美育场景。

市文广旅体局相关负责 人表示,本次我市入选的10 个美育村(社区)都有其不同 的特色与优势, 我市还将继 续深入挖掘乡村特色艺术资 源,不断提升乡风文明和乡 村文化品位, 以艺术赋能美 丽乡村建设,助力乡村振兴, 进一步创建省级示范美育村

杭州市舟山商会向舟山中学捐赠奖教金 40万元专项表彰班主任

本报讯 昨天,杭州市舟 山商会向舟山中学捐赠共计 40万元的班主任表彰专项奖 教金。据了解, 专项奖教金 发放,每年发放10万 元,助力舟山教育事业发展。

据了解,杭州市舟山商会 会长丁增辉是舟山中学1997 届校友, 执行会长邱晓平大 学毕业后曾在舟山中学任

教,常务副会长盛家齐是舟 山中学2004届校友,商会中 还有多名舟山中学毕业的学 子,他们心系家乡的教育事 业发展,希望能为舟山教育 尽一份自己的力量。

捐赠仪式上,丁 示, 班主任是学生健康成长 的领路人,希望通过专项奖 教金的设立,提升班主任的 工作积极性,助推舟山教育 更好发展。



今日 23℃~30℃ 多云。东北到东风4-5级阵风6级。

22℃~30℃ 多云到阴,局部阵雨。东北到东风 4-5级阵风6级。



To the Opening Ceremony of Hangz